
A-Généralités sur les signaux  

B-Rappels mathématiques (notions de base) 

 



Signaux  paire et impaire  
1.  un signal  à variation temporelle continue 

x(t) est pair  si 

  𝑥 −𝑡 = 𝑥(𝑡) pour   tout t 

2. un signal  à variation temporelle continue x(t) 
est impair  si 

  𝑥 −𝑡 = −𝑥(𝑡) pour   tout t 

 



Signaux ni paire ni impaire 

• Il existe des signaux qui sont ni pair ni impair  

• Dans ce cas on peut toujours décomposer ce 
type de signaux en une partie paire et une 
partie impaire  

 

 

 

𝑥 𝑡 = 𝑥𝑝(𝑡) + 𝑥𝑖(𝑡)  



Signaux ni paire ni impaire 

• xp(t)   signifie la partie paire  

• xi(t)   signifie la partie 

 

• Avec  

 

𝑥𝑝 𝑡 =
𝑥 𝑡 +𝑥(−𝑡)

2
  

𝑥𝑖 𝑡 =
𝑥 𝑡 −𝑥(−𝑡)

2
  



 



  

 



Signaux périodiques  

• Un signal de la variable continue x(t)est 
périodique si il satisfait  la relation suivante : 

 

• Ou T est la  période fondamentale du signal 
x(t).   

 

• Cas général   

 

𝑥(𝑡) = 𝑥(𝑡 + 𝑇) 

𝑥(𝑡) = 𝑥(𝑡 ± 𝑛𝑇) = 𝑥(𝑡 + 𝑇) 



Signaux périodiques  

• On définit la fréquence fondamentale d’un 
signal périodique  par 

     f=1/T 

 

On définit la pulsation  fondamentale d’un signal 
périodique  par 

 



Signaux périodiques  

• Condition de périodicité de la somme de 2 ou 
plusieurs signaux périodiques:  

•  soient x1(t)= x1(t+n1T1)  et x2(t)=x2(t+n2T2) 

•  x1(t)+x2(t)  est périodique ie . 

 

   x1(t)+x2(t)= x1(t+T)+x2(t+T)  

 

Ssi  il existe (n1,n2) de N*  / n1T1=n2T2=T 



 



Energie  & puissance  

1-   Energie de x(t) 

Soit un signal x(t) défini sur ]− ∞ , + ∞ [ , et T0 un intervalle de temps 

2-   Puissance moyenne de x(t)  



 
 
 
 

Signaux à énergie finie  puissance moyenne nulle 
 cas des signaux représentant une grandeur physique, 
 Signaux transitoires à support borné  

 
 
 
 
 
 

 Signaux à énergie infinie    puissance moyenne non nulle 
 Cas des signaux périodiques Généralement,  

 
 

(Notion valable pour les signaux aléatoires et déterministes) 

Energie  & puissance  



VALEUR MOYENNE D’UN SIGNAL    x(t) 

1. Si x(t) est périodique  

 

2.  Sinon la valeur moyenne de x(t) sur un 
intervalle [a   b]: 

𝑥(𝑡)      =
1

𝑏 − 𝑎
 𝑥(𝑡)𝑑𝑡
𝑏

𝑎

 

𝑥(𝑡)      =
1

𝑇
 𝑥(𝑡)𝑑𝑡
𝑇

0

 



VALEUR EFFICACE D’UN SIGNAL x(t) 

 

 

 𝑥𝑒𝑓𝑓 (𝑡) =  
1

𝑇
  𝑥(𝑡) 2𝑑𝑡
𝑇

0

 



Signaux analogiques fondamentaux 



 



 



 



 



 


